

石景山报

2015年 我区文化创意产业高速开局

本报讯(通讯员张敏纳)日前,笔者从区统计局了解到,今年1~2月,石景山区161家规模以上(纳入日常统计范围)文化创意产业单位实现收入46亿元,利润总额为7.6亿元,同比增幅分别达到22.6%和90%,主要经济指标高速增长。

其中以网络游戏研发和运营为主要业务的软件、网络及计算机服务领域1~2月实现收入32.6亿元,同比增幅为16.2%,在文化创意产业中所占比重达到70%,对文化创意产业收入增长的贡献率达到54.1%,对产业的发展起到了显著支撑作用。同时该领域中凝聚了一批优势企业,如国内行业中的佼佼者“畅游公司”、“完美公司”,以及与小米公司合作的“瓦力网络公司”等。畅游公司总体收入在该领域所占比重达到32%,此外随着小米手机市场占有率的提升,其合作公司瓦力网络公司收入大幅提升,1~2月收入是同期的477倍。

此外,数字媒体、影视制作业务领域1~2月实现收入6.1亿元,同比增幅为118.9%,拉动文化创意产业总体收入增长8.8%,成为新的增长点。

2015年4月27日 星期一
第32期(总第1404期)本期16版
中共石景山区委宣传部主办
准印证号京内资准字2003-L0007
石景山新闻网http://www.sjs.gov.cn

●区政府:68812345
●自来水:68840911
●供电:95598
●煤气:96777
●消协:88793656

新闻热线
●88699818-1004

入学机会均等 办学条件 师资配备 教育质量均衡 全面促进义务教育优质均衡发展

本报讯(记者杜雷)随着首钢涉钢产业搬迁调整,石景山区正逐步由传统重工业向绿色生态区转变,教育在人才培养中的基础性作用和对经济社会发展的支撑作用更加凸显。在此形势下,我区坚持优先保障、统筹协调、改革创新、全面推进,努力保障区域内适龄儿童入学机会均等、义务教育学校办学条件均衡、干部教师资源配置均衡和义务教育质量均衡,同时不断创新共享优质教育资源的体制机制,全面促进义务教育优质均衡发展。

“十二五”以来,我区通过重整资源、优化布局、改善条件,逐步实现教育物质资源配置均衡化、标准化。

优化学校布局,促进教育资源均衡配置。一是扩大优质校办学规模,建成京源学校融景城校区、莲石湖分校,增设石景山实验中学分校,成立古城二小分校;二是小学、初中、高中集团化发展,发挥优质高中的纵向引领作用,先后成立九中、古

中、实验教育集团,即将成立萃中、京源教育集团,远期计划打造区内8大集团共同发展的教育格局;三是引进名校合作办学,先后引进北京景山学校、北师大励耘实验学校、北师大附中京西分校、首师大附属苹果园中学,金顶街二小挂牌“清华附小协作校”,即将引进北京教科院、北方工业大学合作办学,全区东、中、西部基础教育协调均衡发展的格局已经初步形成。

改善办学条件,促进教育资源改造升级。顺利完成小学规范化建设工程和初中建设工程。2010~2014年,投入资金完成学校校舍安全工程、改扩建工程、配套学校二次改造工程、综合维修改造工程,对学校操场、卫生设施、照明设施、校园绿化等进行改造,完善教育资源网络信息平台,进一步提升教育信息化水平,全区义务教育阶段学校办学条件的主要指标均达到了市颁标准。

在硬件水平提升的同时,我区

坚持把加强队伍建设、提高教师素质作为促进义务教育均衡发展的关键,着力打造专业化教师队伍,培养骨干力量,推动师资交流,努力实现优秀人才资源均衡配置。

营造人才成长良好环境。全面推进教师绩效工资改革,缩小教师待遇校际差距,不断完善教师薪酬激励体系。完善优秀教育工作者表彰奖励制度,奖励性绩效工资重点向一线教师和突出贡献人员倾斜。

合理配置教师队伍结构。注重人才引进和培养,新进中小学教师均为本科以上学历,现有硕士研究生472人,博士研究生、博士后18人,在职特级教师12人,市级学科带头人、骨干教师70人。

完善干部教师培养体系。全面推进教师成长阶梯研修计划,各层级教育培训覆盖全员,骨干力量培养成效明显。探索具有区域特点的校长培训体系,干部培训基本形成“国、市、区、县、学校”不同高度的三级

培训网络和“高端提升、扎实基础、岗位实践”不同深度的三级培训体系。2012年北京市政府教育督导评价我区校长队伍充满活力,教师专业水平不断提高。

深化干部教师交流机制,从中部、东部地区调任优秀干部到西部相对薄弱的学校,实施薄弱学校工作激励政策,促进优秀干部教师的合理流动和校际间均衡发展,基本保证市、区骨干教师和青年教学能手覆盖到全区所有义务教育阶段学校,实现优质师资、教学资源共

享。教育公平是社会公平的重要基础。为保障区域内每一名少年儿童的受教育权利,我区坚持政府领导、部门联动,不断规范入学工作秩序,重点关注来京务工人员子女、残障儿童、家庭困难儿童等群体,确保入学机会均等,全区小学、初中入学率、巩固率、毕业及格率保持在100%。
(详细报道见教育导刊2、3版)

我区参加市委市政府理论中心组学习(扩大)会议

本报讯(记者徐巍)4月24日下午,市委市政府理论学习中心组举行学习(扩大)会议,会议邀请科技部党组书记、副部长王志刚,作了关于实施创新驱动发展战略的专题辅导报告。区级中心组成员及区有关部门领导以电视电话会议形式参加了学习。

区人大

调研我区医疗卫生服务体系建设情况

本报讯(记者陈芳菲)4月24日,区人大常委会主任岳德顺、副主任李艳一行到卫计委调研我区卫生计生服务体系建设情况,部分区人大代表参加了调研,区委常委、副区长田利跃陪同调研。

代表们实地考察了疾控中心和卫生监督所,认真听取了区卫计委关于我区卫生计生服务体系建设和人大建议办理情况的汇报,并就我区卫生计生服务体系建设和存在的主要问题及今后改进措施进行了座谈交流,代表们对如何推进高端的卫生计生体系建设提出了意见和建议。

岳德顺肯定了我区卫生计生服务体系建设的成效,并针对下一步工作强调:一是要以高度负责的精神办好人大代表的建议;二是要立足区情,把工作的着力点放在强化社区卫生服务体系上;三是强化医疗系统政风行风建设,坚持不懈地抓作风建设;四是进一步加强人才队伍建设,在培养人才、引进人才的同时,更要注重学科带头人的培养;五是要紧密结合卫生计生事业发展“十三五”规划的编制,积极探索我区卫生计生工作的新思路、新模式、新措施。

学习“两种精神” 传承红色基因 为全区经济社会发展增强精神动力

——处级干部进修班赴河南林州和兰考学习体会

●石组文

2015年4月13日至18日,我区处级干部进修班赴河南林州、兰考进行了为期6天的党性教育体验式教学,全体学员通过参观红旗渠纪念馆、青年洞、焦裕禄纪念馆、焦桐、焦林,学唱红旗渠歌曲,参观拜谒焦陵并敬献花篮……,心灵受到触动、精神接受洗礼、思想得到升华,更加坚定地传承弘扬红色基因、担当各项事业改革使命、投身经济社会发展成为大家的普遍共识和思想自觉。

昔日,林县人民以“誓把河山重新安排”的英雄气概,用10年时间在太行山的悬崖峭壁中修建了全长1500公里的人工天河——红旗渠,培育了红旗渠精神;兰考县委书记焦裕禄带领全县人民治理“三害”,心里装着全县的干部群众,唯独没有他自己,用自己的行动和宝贵而短暂的生命诠释了焦裕禄精神。今天,红旗渠精神和焦裕禄精神依然具有强大的生命力,根本原因是这两种精神来源于人民、融汇于信仰、

检验于实践,与延安精神、井冈山精神、西柏坡精神一脉相承,是党的性质和党的宗旨的集中展现,是党的优良传统和人民实践的光辉结晶。

当前,我区正处在改革发展、爬坡上行的关键阶段。去年以来,全区上下通过深入开展教育实践活动,聚焦精神家园建设,思想政治建设水平有了大提升;聚焦问题整改,对“四风”突出问题做了一次大扫除;聚焦制度完善,使党要管党、从严治党的能力有了大进步;聚焦区

域转型发展,对全面深度转型、高端绿色发展有了大促进;最终取得让人民群众满意的实效。今年,区委十一届十次全会明确了“五个新常态”的战略布局,并鲜明地把党建统领摆在最大战略、最大法宝、最大政绩的首要战略地位,更加需要我们通过学习并践行红旗渠精神和焦裕禄精神,以思想先进引领行动自觉,以行动自觉推动事业发展,不断开创党的建设和各项事业改革发展的新局面。
(下转2版)

京西国际珠宝城 黄金\铂金\钻石\宝石\珍珠\玛瑙\翡翠玉器\水晶\文玩\红木\茶艺等

5.1盛大开业

首届京西珠宝文化节 隆重开幕

邂逅属于您的惊喜! 进店有礼! 克拉钻、翡翠原石等您拿!

乘车路线: 地铁1号线玉泉路地铁站D口(西南口)出, 向南第一个红绿灯右转即到。
公交1、337、78、79、308、389、452、472、473、597、612、736、特10、专110、专11、941快、运通120、76、370、373、436路至鲁谷东口或十院站下车即到。

地址: 北京市石景山区鲁谷路6号(雕塑公园南门对面)

热线: 010-68660006
010-53312655/56/57/58